

ПРЕОДОЛЕНИЕ

Город БЕЗ ПРЕГРАД

27 апреля 2012 года Совет Федерации ратифицировал, а 3 мая Президент РФ Дмитрий Медведев подписал Международную конвенцию о правах инвалидов. Теперь нашей стране предстоит привести все свои нормативные акты в соответствие с нормами международного права.

Организации этого процесса были посвящены круглые столы, которые прошли в Государственной Думе (3 мая на тему: «Конвенция ООН о правах инвалидов и российское законодательство: что делать?») и в Общественной палате РФ (10 мая на тему: «Карьера для инвалида: сравнительный аспект»). Здесь выступили как депутаты, так и многие представители общественных организаций, отстаивающих интересы инвалидов из разных регионов России. Основные проблемы, затронутые в обсуждении: право инвалидов на труд, обучение, получение медицинской помощи, организация досуга, свободное перемещение.

Как известно, во многих городах России (в том числе и в Москве) из-за отсутствия безбарьерной архитектуры люди, передвигающиеся в инвалидных колясках, лишены возможности не то, что жить полноценной жизнью, но и просто выбраться из дома. Это же касается и других видов инвалидности, так как для слепых и глухих улицы наших городов тоже мало приспособлены. Причем, несложно заметить, что отсутствие безбарьерной архитектуры касается не только инвалидов, но и семей, в которых есть маленькие дети, так как перемещение по лестницам детской коляски не менее затруднительно.

Множество проблем существует и в сфере организации труда, в частности, они связаны с оборудованием рабочих мест для инвалидов. Согласно государственным программам, работодатели имеют право получить бюджетные средства на оборудование такого рабочего места. Но в разных регионах свои нормативные акты, регулирующие данное финансирование, соответственно, разный размер финансовых средств и различные условия их получения, что в каких-то случаях приводит к невозможности полноценно оборудовать рабочее место, а в каких-то случаях — подобный процесс вообще превращается в фикцию. На круглом столе в Общественной палате РФ впервые были освещены исследования, касающиеся проблем молодых людей с инвалидностью в области предпринимательства, карьеры и самозанятости в рам-

ках масштабного социального проекта.

В области обучения в нашей стране уже внедряется использующееся во всем мире инклюзивное образование, когда дети, имеющие инвалидность, по возможности, учатся вместе со своими сверстниками в обычных учебных заведениях. Но, с одной стороны, этот процесс тормозится из-за неадаптированности зданий и сооружений школ и институтов, а с другой стороны, в некоторых регионах процесс идет чересчур активно, когда обычные школы соединяют со специализированными автоматически, не задумываясь о разнице в программах обучения. В институтах инклюзивное образование внедряется несколько проще, так как есть возможность широко применять дистанционное обучение. Применение дистанционности также возможно и в сфере трудоустройства. Причем, такая возможность, касающаяся не только инвалидов, но и специалистов в тех областях деятельности, где не требуется личное присутствие на предприятии, в нашем законодательстве практически не рассматривается. Это стало предметом дискуссий и наказом депутатам Госдумы РФ для проработки на законодательном уровне.

Немаловажной деталью жизни любого человека является организация его досуга. Этот вопрос тоже затрагивался на обсуждаемых мероприятиях, в том числе, и руководителем Центра творческой реабилитации инвалидов «Иван да Марья» Марии Веселовской-Томаш из района Чертаново Южное. Ведь, у подобных некоммерческих организаций, помимо общих, существует множество проблем, связанных с тем, что налоговые ставки и требования к бухгалтерской отчетности для них такие же, как и для коммерческих предприятий, хотя доходная часть явно иная. Поэтому желающим заниматься организацией досуга инвалидов очень мало, и выживать наравне с другими участниками рыночной экономики им очень сложно.

Все эти вопросы предстоит решать на государственном уровне, и без активного участия общественности здесь не обойтись.

Юлия ДАВЫДОВА

С 7 по 30 июня 2012 года

В Галерее искусств «Иван да Марья» по улице Россошанская, дом 4, корпус 4 (офис ПараАртистического Центра «Иван да Марья») открыта

ВЫСТАВКА РАБОТ ХУДОЖНИКОВ И МАСТЕРОВ

декоративно-прикладного искусства

общественной организации

«ДЕТИ ВОЙНЫ, ВНУКИ ПОБЕДЫ»

Вход свободный по предварительной заявке

в сменной обуви (бахилах).

Справки и запись на посещение — по телефонам:

8-495-386-65-12, 388-42-27

paraartiada@gmail.com

МЕСТНЫЕ НОВОСТИ

На празднике Победы

9 мая жители Чертанова Северного были приглашены на праздник, посвященный 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. По традиции местом проведения праздника стала площадка у торгового центра «Глобал-Сити».



Местные власти подготовили для жителей района большую концертную программу и множество других интересных развлечений. Неподдалеку от сцены расположилась костюмированная фотостудия, где каждый мог сфотографироваться в военной форме времен Великой Отечественной войны. Опытные байкеры катали детей и взрослых на мотоциклах. Желающих прокатиться на этом экстремальном виде транспорта было очень много. Большая очередь была и к полевой кухне, где раздавали солдатская гречневая каша и горячий чай. А еще можно было расписаться на специальной доске с надписью «Поздравим наших ветеранов». Здесь стояло много подписей в знак благодарности тем, кто защитил Родину и подарил мирное небо над нашей страной. На празднике работал

мастер-класс по изготовлению голубя Мира. Но главным подарком ветеранам стал праздничный концерт, в котором приняли участие творческие коллективы района и известные артисты России. Перед началом концерта к жителям района, ветеранам, разместившимся в первом ряду, обратились с поздравлениями глава управы района П. Н. Кораблев и председатель районного Совета ветеранов В. Ф. Колониченко. Павел Николаевич выразил благодарность ветеранам за проявленную ими отвагу на войне: «Мы искренне благодарны тем, кто каждодневно ковал эту Победу. И спустя 67 лет мирного неба над нашей страной мы каждый год

склоняем перед ними наши головы в знак глубокой благодарности за тот подвиг, который они совершили». Валентин Федорович напомнил молодежи о трудных временах, когда фашисты хотели разгромить Советский Союз, но солдаты советской армии знали, что они должны отстоять страну. И одержав победу, они не только защитили Родину, но и освободили Европу от фашистской чумы. Победа русского народа — это всеобщая победа, поэтому праздник 9 мая и сейчас остается самым главным праздником России. Ветеранов также поздравил депутат муниципального Собрания В. Н. Смирнов и члены Клуба мотоциклистов. По

сле торжественной части все присутствующие почтили память павших воинов Минутой молчания. Затем состоялся праздничный концерт, во время которого всем желающим раздавали георгиевские ленточки, ветеранам вручались красные гвоздики, разносилось угощение. Во время выступления академического ансамбля песни и пляски Московского военного округа, исполнившего «Майский вальс» и «Смуглянку», некоторые ветераны даже пустились в пляс. А в самом конце торжества в небо, под восторженные крики собравшихся, запустили красную звезду, состоящую из воздушных шаров. На этой торжественной ноте и завершилось празднование очередной годовщины Великой Победы.

Иван ФУРСОВ



СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Движение и спорт — ЭТО ЖИЗНЬ

17 мая в Московском Центре Боевых Искусств прошел Фестиваль единоборств Южного административного округа. В нем приняли участие более 200 представителей единоборств, среди которых известные спортсмены, члены спортивных клубов ЮАО и воспитанники ДЮСШ МЦБИ.



фестиваля. Перед показательными выступлениями все желающие смогли пройтись по спортивным залам спортшколы, своими глазами увидеть, как проходят занятия для детей и взрослых.

Фестиваль получился спортивным и красочным одновременно. Все выступления очень понравились активистам Детского Движения Южного округа, которые помогли в организации мероприятия, и в рамках Дня Детского Движения пришли поддержать участников Фестиваля. Руководитель территориального отделения «Дома Детских общественных организаций» Ольга Леонидовна Савченко вручила победителям конкурса рисунка «Я учусь в Московском Центре Боевых Искусств» специальные кубки «Ники» и подарки от Детского Движения Москвы Южного округа.

Большой спортивный праздник был организован при участии Центра физической культуры и спорта ЮАО города Москвы. В просторном зале МЦБИ со-

брались воспитанники детско-юношеской спортивной школы, педагоги, тренерский состав, родители и гости, приглашенные на День открытых дверей, который прошел в рамках

По материалам пресс-центра территориального отделения «Дома детских общественных организаций» в ЮАО